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In questo numero ab-
biamo ritenuto impor-

tante pubblicare il fac si-
mile del  Modello 1/2012
nella sua nuova versione ed il
correlato “Modulo B” che, invece,
è alla sua primissima apparizione.

Come ormai noto, infatti, da que-
st’anno viene data piena attuazio-
ne alla  modifica intervenuta all’art.
7 del Regolamento Enpav  nella
parte in cui si  legge: “la maggio-
razione del 2% è dovuta una sola
volta sulla medesima  prestazione”.
La modifica NON comporta che il
contributo integrativo 2% non  deb-
ba essere più applicato nell’ambi-
to di fatturazione tra medici vete-

rinari.  Tale contributo dovrà con-
tinuare ad essere opportunamen-
te evidenziato in tutte  le fattu-
re/ricevute relative a prestazioni
professionali. Lo scopo della nor-
ma  è quello di consentire ai titolari
di strutture veterinarie (sia in qua-
lità di  titolari unici che in qualità
di associati/soci) di evitare una
doppia  imposizione del contribu-
to integrativo sulla stessa presta-
zione professionale.   Giova ricor-
dare, infatti, che se un veterinario
titolare di un ambulatorio si  avvale
della collaborazione di un veteri-
nario esterno alla struttura stessa,
per lo svolgimento di una presta-
zione ad un cliente per la quale vi
è l’emissione di un’unica fattura, il
veterinario titolare potrà, in fase di
dichiarazione reddituale all’En-
pav, decurtare il compenso corri-
sposto al  collaboratore in quanto
è stato già assoggettato alla mag-
giorazione del 2%. Tale premessa è
necessaria per comprendere la

INVIO ENTRO IL 31 OTTOBRE

Prepariamo 
il Modello 1
Dematerializzazione e risparmio: attenzione alle
procedure on line.
Ecco le novità della nuova modulistica.
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nuova modulistica Enpav in  sca-

denza il prossimo 31 ottobre. È
evidente, infatti, che una eventua-
le  compensazione, ossia una di-
minuzione del volume d’affari IVA,
determinerà una  diminuzione del
contributo integrativo 2% nelle

casse dell’Enpav. L’obiettivo che ci
siamo posti, pertanto, è l’acquisi-
zione di una serie di  informazioni
utili ad effettuare le opportune
verifiche sulla somma indicata  nel
rigo B3 del Modello 1 che andrà a
diminuire il volume d’affari  im-
ponibile  Enpav. Da qui la necessità
di inserire, nel caso di valorizza-
zione del rigo B3,  un nuovo mo-
dello - il Modulo B - che consenti-
rà una serie di controlli  incrocia-
ti che sono alla base dei consueti
accertamenti fiscali.
Analogamente le domande poste
nella prima parte del Modello 1 re-
lative all’attività professionale
svolta dai nostri iscritti, oltre a rap-
presentare una  importante banca
dati della Categoria, costituiranno
un elemento indispensabile  per
valutare l’impatto economico del-
la modifica regolamentare in esa-
me. Si evidenzia che i dati richie-
sti non dovrebbero rappresentare
un ostacolo  alla compilazione dei
Modelli, in quanto trattasi di in-
formazioni di ordinaria  ammini-
strazione. Le note illustrative, di-
sponibili nella modulistica del
sito  Enpav vi guideranno ad una

corretta compilazione.
In questa sede vogliamo, invece,
dare due importanti informazioni
di seguito  schematizzate.

DOVE TROVARE IL
MODELLO 1/2012
DA INVIARE

• Coloro che possiedono la pas-
sword di accesso all’area iscrit-
ti troveranno il  Modello 1/2012
e il Modello 2/2012 (per l’even-
tuale adesione alla pensione
modulare) opportunamente per-
sonalizzati, nella funzione “ri-
stampa” dell’area  riservata.
L’Enpav invierà a tutti gli inte-
ressati una e-mail informativa; 

• Coloro che non possiedono la
password di accesso riceve-
ranno, presso il  proprio domi-
cilio, il Modello 1 e 2 in forma-
to cartaceo. Le note illustrative
saranno comunque disponibili
nella modulistica del sito. 

COME INVIARE IL
MODELLO 1/2012

• Gli iscritti che, in quanto titola-
ri di strutture veterinarie, po-
tranno  compensare il volume
d’affari da dichiarare all’Enpav
sono obbligati a  compilare il
Modulo B e ad inviare il tutto te-
lematicamente. Per questo mo-
tivo  il Modulo B non sarà mai
inviato in formato cartaceo, es-
sendo obbligatorio, nel  caso di
compilazione, l’invio online.

• Coloro che non dovranno ef-
fettuare la compensazione po-
tranno ancora spedire il Modello
1/2012, con raccomandata sem-
plice, alla Banca Popolare di
Sondrio Ufficio Tesorerie Enti,
P.zza Garibaldi, 16  -  23100
Sondrio. ●
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